

En posesión de la verdad absoluta

"Deber del Gobierno es recordar en estos momentos a todos el suyo", reza la nota que el señor ministro de Hacienda ha facilitado ayer a la Prensa. Muy bien. Y deber de los ciudadanos y de la Prensa es recordarle sin desmayos al Gobierno su deber. En esa recíproca actuación del Gobierno sobre el país y del país sobre el Gobierno está la virtud política de la democracia. Por eso nos permitimos decirle al Gobierno que el más grave pecado en que puede incurrir un Gabinete privado de orígenes democráticos y sostenes parlamentarios es el creerse en posesión de la verdad absoluta. El buen principio democrático consiste en que el Gobierno sea en todo momento ponente de los asuntos del Estado; pero sus ponencias no podrían ser rígidas, decisivas, inapelables, sin que "ipso facto" las esencias de la democracia se volatilizaran y quedasen en su lugar las áridas maneras propias de una Dictadura. En los afortunados países que gozan de la actuación de un Parlamento podemos observar todos los días que los proyectos gubernamentales son rectificadas por las Comisiones parlamentarias en primer lugar, y después por las decisiones mayoritarias de ambas Cámaras. Por eso, en estos países los ministros reciben plena autoridad y responsabilidad en el ejercicio de sus elevadas funciones. No sucede lo mismo en regímenes dictatoriales. Se recordará, sin ir más lejos que durante la reciente Dictadura española se les negaba jurídicamente a los hombres que hacían funciones de ministro esta calidad y este nombre. Decíase, muy justamente por cierto, que eran secretarios de despacho sin directa responsabilidad, añadiéndose que el único responsable en derecho lo era el Dictador. Es que la responsabilidad política ministerial nació conjuntamente con los regímenes democráticos. Y por eso, lo confesamos con sincera amargura, nos sorprende el hecho de que juristas notables, de que parlamentarios ilustres, formados en el noble ambiente de la democracia española, se olviden hoy de sus orígenes, hasta el punto de actuar con desacompañados gestos dictatoriales.

Quisiéramos nosotros encontrar la más leve coincidencia de nuestro criterio con las explicaciones que, de tarde en tarde, nos ofrece el Gobierno sobre sus proyectos de Hacienda, para poner en práctica con efusión el más grato y amable de los derechos del hombre: el derecho de aplaudir. Empero, por ningún lado descubrimos esa le-

ve coincidencia. Venimos exponiendo la queja de una parte considerable de la opinión política española que desea conocer la orientación concreta de los planes financieros del Gobierno en cuanto se relaciona con la moneda. Y cuando leemos el epígrafe de cada nueva nota del Gobierno sobre la materia, nuestro corazón palpita de gozo esperanzado. ¡Ya está aquí la explicación anhelada! nos decimos. Mas bien pronto a la esperanza sucede el desencanto. Lo mismo que ayer, el Gobierno no dice nunca nada. Habla de los deberes del ciudadano. Habla de normalizar el cambio antes de estabilizar en derecho. Habla de la confianza que el país debe poner en el Gobierno. Habla de sus enérgicos propósitos de hacerse obedecer. Pero el Gobierno continúa silenciando los procedimientos técnicos con que normalizará la moneda y sus ideas políticas en torno del fenómeno trascendental que constituye la estabilización económica de una divisa depreciada. "Sea cual fuere el criterio que en definitiva haya de adoptarse en tan fundamental problema..." escribe el Gobierno en su nota. ¡Ah! Pero es que el Gobierno ni siquiera tiene un criterio definitivo sobre tan fundamental problema? ¿Y no recuerda, entonces, los quebrantos que a Bélgica le valieron, en materia de cambios, las vacilaciones gubernamentales? Sin criterio definitivo, ese plan que el Gobierno se ha trazado y que, en sucesivas etapas, irá dando a conocer cuando sea oportuno, le inspirará limitadísimos entusiasmos al país.

Pero el Gobierno afirma en su nota que se propone implantar el patrón oro. Y esa afirmación nos deja con un palmo de boca abierta. ¿Implantar el patrón oro y querer exportar al propio tiempo una masa de oro del Banco? Hablábamos nosotros, en nuestro artículo de ayer, de la tensión de crédito que siempre se produce en un país luego de estabilizarse jurídicamente una moneda depreciada, y más todavía en un país de balanza comercial deficitaria. A esa tensión hemos de añadir hoy la que se producirá después de desmonetizar las reservas en plata del Banco. Todas las previsiones coinciden, en efecto, con nuestra afirmación cotidiana: sería un irreparable error del Gobierno desplazar al exterior un sólo lingote de nuestra reserva bancaria. Y los hechos también subrayan cotidianamente la sugestión por nosotros apuntada con eminente buena fe: la más grande dificultad que el Gobierno encuentra alrededor de su gestión financiera, está en la misma constitución política del Gobierno.

Juan Manuel Sanz, párroco de Cabanilles de la Sierra, primo del novio.

Apadrinaron a los contrayentes los tíos de la novia, doña Emilia y don Faustino Fernández.

Vestía la novia espléndido traje. Sus padres, doña Eugenia y don Manuel García, fueron muy felicitados, como igualmente el padre del novio, don Agapito Clemente, por tan señalado acto.

También en el templo parroquial de San José tuvo lugar ayer la boda de la encantadora señorita Jimena del Rosal, nieta del fallecido marqués de Volmar, con don Julio de Peña y López.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio, señora de Peña, y don Alfonso del Rosal, padre de la desposada.

Durante la ceremonia la marquesa de Villamagna, tía de la novia, cantó primorosamente un "Ave María".

Como testigos firmaron el acta, por parte de la desposada, sus tíos, el marqués de Faura, ministro de España en Estocolmo; don Pedro y don Teobaldo del Rosal y el marqués de Sales, y por el novio, su padre, don Manuel de la Peña Igea, y sus hermanos don Miguel, don Luis y don Manuel.

Por los señores de Hurtado de Mendoza, y para su hijo don Leopoldo, ha sido pedida, en Azcoitia, la mano de la bellísima señorita Elvira Sanz, hermana del marqués de Castelfuerte.

Ha dado a luz, con toda felicidad, un hermoso niño la señora de Velilla (don Joaquín), nacida María Hurtado de Mendoza.

Un robo a mano armada

SEVILLA, 13.—En la venta de La Salud penetraron cuatro individuos que, pistola en mano, trataron de apoderarse del dinero existente, disparando sobre el dueño, Felipe García, a quien dejaron muerto.

Inmediatamente se trasladaron a la taberna de la Merina, produciendo tan gran escándalo que obligó a la Policía a intervenir, entablado con ellos una verdadera batalla y consiguiendo, al cabo, detener a dos de los malhechores.

Telegramas del Extranjero

EGIPTO

La normalidad constitucional
EL CAIRO, 13.— En un discurso pronunciado durante una recepción en su honor, celebrada con motivo del atentado de que recientemente se libró Sidky Bajá, declaró que se ajustará siempre a los principios de la Constitución y mantendrá el régimen parlamentario.

El primer ministro declaró que si se introducen modificaciones en el régimen electoral, será con el fin de asegurar elecciones sinceras de los verdaderos representantes del país.

CHECOSLOVAQUIA

Una manifestación antiitaliana
PRAGA, 13.— Los nacionalistas checos han celebrado una reunión para protestar contra la ejecución de cuatro eslovacos en Trieste. Al salir de la reunión, los concurrentes intentaron organizar una manifestación, pero fueron fácilmente dispersados por la Policía, que detuvo a dos de ellos.

A continuación un grupo de jóvenes ha lanzado algunas piedras contra la Legación de Italia. La Policía ha detenido a varios de ellos, los cuales declararon que eran comunistas.

ITALIA

La "batalla del trigo" está ganada
ROMA, 13.— Bajo la presidencia del señor Mussolini y varios ministros se ha reunido ayer el Comité permanente de trigo.

El "duce" presentó un informe acerca del año agrícola, en el que se hace constar que la cosecha ha sido superior a las de los anteriores y se elevará este año a 58 millones de quintales. El informe termina invitando a los agricultores a seguir fielmente las indicaciones de los directores de los servicios agrícolas.

POLONIA

No habrá huelga general
VARSOVIA, 13.— Las tentativas de los socialistas para celebrar una manifestación de protesta contra la detención de varios diputados de la izquierda han fracasado. Parece que ha sido abandonado el proyecto de huelga general.

Acusados de conspiración contra el Estado
VARSOVIA, 13.— Los ex diputados

CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de Barcelona
BARCELONA, 13.—La huelga de la Soledad de Fomento de Obras y Construcciones continúa en igual estado.

El alcalde, al hablar con los periodistas, no ocultó su pesimismo acerca de la solución del conflicto. El conde de Güell visitó al mediodía al gobernador, y al recibir éste a los periodistas dijo que el alcalde le había expresado su opinión de que no perdía la esperanza de llegar a un acuerdo. Como se ve, lo dicho por el alcalde y el gobernador no concuerda sobre la posibilidad de arreglo.

Caso de que hoy no se vaya a una adhesión, el lunes próximo, como se ha anunciado repetidamente, se irá a la huelga general de todo el ramo de construcción de Barcelona, que alcanza a bastantes millares de obreros.

No sería extraño que se uniesen en este caso al movimiento algunos otros Sindicatos.

Continúa también estacionado el conflicto de los obreros del ramo de transporte, y no hay esperanzas por ahora de resolverlo.

La huelga de tranviarios en Cádiz
CADIZ, 13.—En San Fernando se han reunido los obreros tranviarios y acordaron dar las gracias a las cigarreras gaditanas por los auxilios económicos que les han prestado.

El infante don Juan se ha interesado mucho por el curso de la huelga y ha comisionado a su profesor, don Fernando Albarzú, para que le tenga al corriente de la marcha del conflicto.

Los huelguistas han conferenciado con sus compañeros de Granada, demandando su solidaridad y su adhesión a su causa y a sustituirlos.

Reunida la junta de Reformas Sociales, la representación obrera insistió en el aumento del 20 por 100 en los jornales. El delegado de la Compañía se opuso a ello y se ha desistido de nuevas negociaciones y entrevistas.

El presidente de dicha junta visitó al gobernador y le dio cuenta de lo infructuoso de la sesión celebrada por el citado organismo.

Gestiónes del conde de Güell con el Sindicato Unico de la construcción

BARCELONA, 13.— Ayer tarde a las cinco, la directiva del Sindicato Unico del ramo de construcción, que asume las funciones del comité de huelga dimitido, ha hecho entrega al alcalde, conde de Güell, de

detenidos han sido interrogados hoy por un magistrado. Sobre ellos pesa la acusación de "conspirar contra el Estado", por lo cual se fijan penas hasta de diez años de prisión.

Los diputados siguen en la cárcel.

Ofensiva de Chang contra los nordistas

CHINA

PEKIN, 13.— El general Chiang-Kai-Shek, comandante de las fuerzas nacionales, ha iniciado en el día de hoy una ofensiva preliminar de la que se va a emprender contra los norteños de Feng Yu Siang. Parece que Chiang-Kai-Shek está dispuesto a arriesgarlo todo en esta aventura, pues cree que, si logra la victoria, le será después fácil resolver todos los problemas planteados actualmente en China. Aunque el general Chiang-Kai-Shek ha ordenado que todas sus fuerzas se muerdan en este ataque, los norteños confían en que disponen de fuerzas suficientes para contener el avance de los nacionalistas por tiempo indefinido, con lo que, sin infligirles una verdadera derrota, les obligar a transigir en su deseo de unir a toda China. El interés y confianza de los nacionalistas en esta ofensiva está demostrando en el hecho de que la emprenden cuando se reciben noticias de nuevos ataques de los bandidos del Sur de Hankeu.

Un avión deja caer una bomba sobre un hospital

HONG-KONG, 13.— Noticias oficiales de Cantón dicen que las tropas cantonesas han vuelto a apoderarse de Nanning-Fu. Durante el bombardeo aéreo de la ciudad un avión contonés dejó caer una bomba sobre un hospital, resultando numerosos muertos y heridos. Las tiendas y almacenes han sido saqueados.

Los extranjeros que fueron evacuados han llegado a Wu-Chow.

Una advertencia del Gobierno de Nankin

NANKIN, 13.— El Gobierno de Nankin ha publicado una nota, en la que se anuncia y previene solemnemente que el Gobierno o reconocerá jamás los empréstitos o contratos realizados por la coalición nordista con cualquier potencia extranjera o con Corporaciones extranjeras o nacionales, contratos que son nulos y sin valor alguno. Declara, asimismo, ilegal toda venta de objetos artísticos y joyas procedentes de los Palacios Reales de Pekín.

las conclusiones aprobadas esta mañana. La entrevista con el alcalde ha sido breve.

Parece que la Comisión insiste en que las conclusiones serán mantenidas y el alcalde cree que lo que se refiere a la readmisión de los seis obreros puede resolverse, pues el Fomento de Obras los readmitirá por un solo día, y seguidamente antes de que quedasen cesantes de nuevo, el alcalde los colocaría en la brigada Municipal. Respecto de las otras conclusiones cree difícil que el Fomento las acepte, sobre todo el pago de los salarios devengados.

Esta tarde el conde de Güell ha hecho un tregua de las conclusiones al gerente de la empresa, la cual contestará mañana.

El alcalde no ha querido hablar con los periodistas, y delegó en el teniente de alcalde señor Rocha, que estuvo presente en la reunión, y el cual tampoco dijo nada.

A pesar del pesimismo existe la impresión de que no se llegará a la huelga el lunes.

Amenaza de huelga en la vendimia

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 13.— La asamblea de viticultores acordó dirigir a las casas vinateras de Jerez, Sanlúcar y Chipina, una circular comunicándoles que se planteará la huelga del gremio si admiten hombres o mujeres para las faenas de vendimia con menos salario del fijado en las bases de trabajo.

Esta actitud es debida al conflicto planteado por el número excesivo de obreros sin trabajo como consecuencia de la ruinoso cosecha actual.

En Villanueva y Geltrú

BARCELONA, 13.— En Villanueva y Geltrú donde había planteada una huelga en una fábrica de cementos, ha estallado la general. El gobernador civil ha confirmado la noticia. Añadió que el conflicto se ha agravado por la intervención de las mujeres.

Esta mañana un camión de la fábrica fue rodeado por un grupo de cincuenta huelguistas que tuvieron que ser disueltos por la Guardia civil.

A pesar de haberse declarado la huelga general, el paro no ha sido completo hasta última hora de la tarde, en la fábrica de cemento han trabajado setenta obreros y algún otro sitio los partidarios del Sindicato Libre no han querido secundar el paro. Se teme que esta huelga pueda tener repercusiones en Barcelona.

El gobernador civil hablando con los periodistas dijo:

—Estoy dispuesto a obrar energicamente. La maniobra de poner por delante a las mujeres y niños no me preocupa, pues mi actuación irá contra los hombres que desobedecen a la autoridad.

Sociedad de las Naciones

La tercera sesión pública
GINEBRA, 13.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones celebró esta mañana su tercera sesión pública, bajo la presidencia del señor Titulesco.

El ministro de Negocios Extranjeros de los Países Bajos, señor Beelaerts van Blokland, hizo resaltar las dificultades que se han encontrado para lograr la cooperación internacional en el terreno económico y en el desarme, así como en la codificación del Derecho internacional.

Hizo elogios de la generosa iniciativa del señor Briand, declarando finalmente que ni la Sociedad de Naciones ni la proyectada Federación económica europea lograrán enteramente sus fines mientras los pueblos no sean guiados por un verdadero espíritu internacionalista.

El doctor Munch, ministro de Negocios Extranjeros de Dinamarca, habló del fracaso de la Conferencia Aduanera e hizo elogios del proyecto del señor Briand, que pudiera remediar la situación que atraviesa Europa.

Finalmente, anunció que su país ratificará el próximo octubre el Convenio comercial concertado en marzo con relación a la tregua aduanera.

Se anuncia un discurso del señor Curtius

GINEBRA, 13.—Se anuncia que el señor Curtius hablará en la sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, al día siguiente de celebrarse las elecciones alemanas. La delegación del Reich se trasladará el domingo a un pueblo alemán de la frontera, para cumplir sus deberes electorales.

Se suelona la cuestión del Sarre

GINEBRA, 13.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido ayer tarde y ha solucionado la cuestión de las fuerzas de protección en las líneas férreas del Sarre.

El señor Scialoja dió lectura a un informe dando cuenta de la opinión expresada por la Comisión de Gobierno del Sarre, que declara que en el caso de que el Consejo de la Sociedad de Naciones juzgara oportuno suprimir la Comisión de redes ferroviarias y aun las fuerzas de protección de las mismas, ella está en estado de asumir la responsabilidad de la seguridad del transporte y tránsito en dichas redes, fijando los efectivos de una gendarmería local, tratando de la creación de un organismo especial encargado de organizar desde el punto de vista técnico el tránsito y transporte en las líneas y reservándose el derecho, en caso de producirse desórdenes, de hacer ir al Sarre los elementos civiles o militares, que considere necesarios.

El ministro alemán de Negocios Extranjeros, señor Curtius, declaró entonces que en esta solución le satisfacía y añadió tener la seguridad de que estos desórdenes no llegarán nunca a producirse.

El señor Briand declaró estar de completo acuerdo con las declaraciones del señor Curtius. (Es suficiente—añadió— que la Comisión de Gobierno del Sarre esté dotada de todos los medios necesarios para hacer frente a todas sus obligaciones.)

Se aprobó entonces la solución por unanimidad.

Discurso de Quiñones de León

GINEBRA, 13.—El señor Quiñones de León, primer delegado español empezó poniendo de relieve la importante parte que los Gobiernos españoles han tomado en las actividades de la Sociedad de las Naciones, y detallando las diversas medidas tomadas durante el año actual en relación con varias iniciativas de dicha Sociedad, tales como los reglamentos contra los estupefacientes y otros.

El Gobierno español no sólo ha firmado la aceptación de la cláusula facultativa, sino que se ha adherido también al pacto general de arbitraje.

El Gobierno español fué uno de los primeros en contestar al francés. España sabe perfectamente—dijo el señor Quiñones de León—que el proyecto del señor Briand no va dirigido contra nadie, pero España no puede olvidar los lazos que la unen a las naciones hispanoamericanas y por esta razón hace reservas expresando su oposición en lo relativo a toda propuesta que le parezca susceptible de perjudicar sus relaciones con los países hispanoamericanos, basadas en una comunidad de organización y civilización.

Terminó el delegado español declarando que su país se adheriría con alegría a la proposición de cooperación europea enunciada por el señor Briand, teniendo en cuenta sus tradiciones y su ideal de paz.

El Tribunal de Justicia Internacional.

Otros asuntos
GINEBRA, 13.—El Consejo se ocupó del Tribunal de Justicia Internacional de La Haya, y fijó en 15 el número de jueces en ejercicio. El de suplentes continúa siendo de cuatro.

El Consejo ha decidido suprimir, en 31 de diciembre, la oficina de socorro a

VIDA DE FUERA

Los mozos quieren nombre

En París acaba de fundarse una Unión Nacional de auxilios mutuos de los empleados de restaurantes, cafés, carcerías y bares. La primera manifestación de esta sociedad está hecha de reivindicaciones profesionales; entre ellas hay algunas que interesan directamente al público.

"Cada empleado—se dice—trabaja a su propio nombre.

La llamada "mozo", debe desaparecer. La asociación se dispone a solicitar el auxilio de la Prensa acerca de este punto".

Nada hay que oponer a esta reivindicación, aunque verdaderamente no se comprende del todo, porque no hay nada de hu millante en el apelativo "mozo", que ha perdido en realidad todo su significado lingüístico, y que no quiere decir sino: "yo tengo un servicio que pedirle".

De todas maneras, si los mozos no quieren ser llamados así, pocos inconvenientes existirán para darles satisfacción, pero aun que el amor propio tenga a veces razones que la razón ignore, la única dificultad bastante difícil de vencer será la de que el nombre de los mozos o camareros, sea conocido por todo el público que reclame sus servicios.

ECOS DE SOCIEDAD

Ultimamente han estado en París don Jacinto Benavente, que ha pasado unos días en compañía de una familia amiga, hospedándose en el Gran Hotel; nuestro ministro en El Cairo y la bella señora de López Dóriga, que han marchado a Bruselas para visitar las Exposiciones de Lieja y Amberes, en viaje de luna de miel, proponiéndose regresar a París antes de reintegrarse a su puesto diplomático; el joven actor Carlos Díaz de Mendoza, cuya señora parece tener un importante contrato cinematográfico, y la duquesa y el duque de Lerma.

En la parroquia de la Concepción de Madrid y por el párroco de la misma se ha efectuado el enlace de la distinguida señorita Purificación García Fernández con don Patricio Clemente Sanz.

Informaciones de toda España

los refugiados griegos. El Gobierno de Atenas ha enviado las gracias más calorosas por los socorros prestados a un millón de helenos.

El Consejo acordó invitar a la U. R. S. S. a participar en la Conferencia para la limitación de la fabricación de e-tupe facientes.

El general Hertzog declaró que el África del Sur presta decidido apoyo a la Sociedad de Naciones y se extraña del hecho de que las naciones europeas hablen de la paz al mismo tiempo que buscan la hegemonía.

El señor Orestes Ferrán, embajador del Brasil en Washington explicó el punto de vista de su país en lo que se refiere a la cooperación europea. El Brasil ve en ella un feliz principio para llegar a un desarme general, que debe realizarse dentro del cuadro de la Sociedad de Naciones.

Al terminar de hablar el señor Ferrán se levantó la sesión.

NOTICIAS DE AVIACION

El viaje de don Alfonso de Orleans.
MARSELLA, 13.—El Infante don Alfonso de Orleans, que había llegado a esta ciudad, procedente de Barcelona, en hidroavión, ha proseguido su viaje con rumbo a Bucarest.

Varios intoxicados por comer pasteles

BARCELONA, 13.—Un médico ha presentado una denuncia diciéndo que asiste en la calle del doctor Vall, desde hace pocos días, a María García Pérez, Carmen y María de la Torre, Jorge Cañete, José María y Manuel Heredia, los cuales sufren intoxicación muy grave a consecuencia de haber ingerido unos pasteles de un horno de la calle de Pelayo.

El dueño de la pastelería parece que se personó en la casa de los enfermos y les prometió arreglar el asunto de modo que quedasen todos contentos, siempre que no presentasen la denuncia.

Parece que en principio estaban decididos a seguir las indicaciones del pastelero, pero el médico, percatado de que la intoxicación provenía del pastel, presentó espontáneamente la denuncia.

En un paseo de la Exposición fallece una señora

BARCELONA, 13.—A primera hora de la noche fué recogida en un paseo de la Exposición una mujer elegantemente vestida, como de unos cuarenta años de edad, que había perdido el conocimiento. Le acompañaba un niño de corta edad.

Cuando llegó a la clínica donde fué trasladada, los médicos observaron que había fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco.

En las ropas de la muerta no se encontró documento alguno, y por lo tanto, no ha podido ser identificada.

La policía se ha hecho cargo del niño.

Las tormentas

Se hunde una casa
GERONA, 13.—A consecuencia de las últimas tormentas se ha hundido una casa resultando gravemente heridos Francisco Vellado y Ramona Villa, ambos de treinta años.

Sesión de clausura del Congreso agrícola

MELILLA, 13.—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso agrícola. Presidieron el director de Colonización, señor Castejón; el general Pozas, el alcalde, señor Cabeza, y otros altos funcionarios del Protectorado. Se leyeron las conclusiones, que se elevarán al Gobierno por conducto del general Jordana; entre ellas, la conveniencia de que el Gobierno facilite préstamos por cantidad de cinco millones para intensificar la colonización. El señor Cabeza, en su discurso, expuso la conveniencia de que el Gobierno indemnice de alguna manera a los damnificados por los sucesos de 1921, ya que son dignos de ello, pues han convertido el territorio que circundaba Melilla en fértiles huertas y sembrados. Solicitó que se envíen telegramas de gratitud y saludo al Rey, al jefe del Gobierno, a los generales Jordana y Souza y al delegado general del Protectorado, señor Aguilar. Después el presidente del Congreso elogió las conclusiones, que se enviarán al Gobierno, y terminó vitoreando al Rey. La Corporación municipal obsequió a los congresistas con un "unch". Una comisión de agricultores organiza un homenaje al señor Cabeza por su labor en favor de los colonos. El acto se celebrará en la finca del acudado comerciante don Rafael Alvarez.

Concursos náuticos, cabalgatas y torneo de esgrima

MELILLA, 13.—Se ha celebrado el anunciado festival náutico. En las regatas de botes venció el "San Rafael", patronado por Manuel García Jabega. Los premios de natación fueron ganados por Mauricio Galindo y Lorenzo Carvajal.

En el desfile de carrozas llamaron poderosamente la atención "Cuento de hadas" presentada por el Cuerpo de Artillería; "Frutero", del Centro Electrotécnico; "Abanico", de Ingenieros; "Mina-rete", de Intervenciones Militares, y

El edificio de la Escuela Industrial de Villanueva y Geltrú

BARCELONA, 13.—Se ha reunido el Patronato de la Escuela Industrial de Villanueva y Geltrú para tratar de la construcción de un edificio para dicho Centro de enseñanza.

Se aprobaron los planos y proyectos del arquitecto señor Miró. El Ayuntamiento ha cedido con dicho fin un solar de 6.408 metros cuadrados, situado en las cercanías de la Casa Consistorial.

Un hombre muerto por una caballería
ALICANTE, 13.—En Busot se espantó la caballería que montaba Lorenzo Ripoll, arrastrándole largo trecho. Quedó tan gravemente herido que falleció a los pocos momentos.

Suicidio
ALICANTE, 13.—En Villajoyosa se suicidó el vecino Jesús Seva, ahorcándose.

El motivo que le impulsó a tomar tan fatal resolución fué el padecer una enfermedad incurable. Incidente entre el hijo de un concejal y periodista

VALENCIA, 13.—Esta noche se encontraron en un café céntrico el hijo del concejal republicano señor Brú y el periodista señor Usero, quien ha emprendido una violenta campaña contra los asentadores y la Comisión de mercados del Ayuntamiento.

De las palabras pasaron a los hechos y gracias a la intervención de algunas

"Muñecas de trapo" de las tropas Regulares de Melilla.

En el torneo internacional de esgrima obtuvo el primer premio de Su Majestad el Rey, el equipo español, y el segundo premio, el equipo francés.

Durante la entrega de los premios se tocó la Marcha Real y la Marsellesa. La ausencia de Jordana.—Atropello de automóvil

MELILLA, 13.—Con motivo de la ausencia del general Gómez Jordana, se ha encargado del mando de las fuerzas de Marruecos el general Federico Souza.

—En el puente Alsina fué atropellado por automóvil el vecino de Tarifa, Lorenzo Hoyos García, que resultó con heridas graves, de las que fué asistido en la clínica de urgencias.

LADRON SORPRENDIDO Y HERIDO

Intenta robar y le hieren gravemente.
BARCELONA, 13.—El vecino de Santa Coloma de Gramanet, Vicente Alder, obsequió que en el bar Capitolo había entrado un hombre sospechoso y avisó al sereno Felipe Aragall.

Este dió cuenta de lo que ocurría al dueño del establecimiento, Juan Bautista Barberá, y a los mozos de Escuadra.

Cuando éstos se acercaron al bar salió de él un individuo que emprendió veíoz carrera. Diéronle el alto y como siguiera huyendo, un mozo de Escuadra disparó con tra él atravesándole una pierna con el proyectil.

Trasladado a una Casa de Socorro próxima al lugar del suceso, se le encontraron varios objetos pertenecientes al bar.

Declara el autor del crimen de Balaguer
BARCELONA, 13.—Ha declarado el autor de la muerte de Antonia Viola, en Balaguer.

El individuo de referencia ha dicho que cometió el crimen de diez a once de la mañana. Su propósito sólo era el de robar, pero al ser sorprendido, empuñó una hacha que encontró a mano, y con ella asesinó a Antonia.

BATALLA ENTRE GITANOS

Un muerto y varios heridos
CORDOBA, 13.—A última hora de la tarde regresaba de la feria de Belmes una caravana de gitanos entre los cuales se originó una reyerta que a poco ofrecía los caracteres de una batalla.

De uno y otro bando partieron tiros y navajazos en gran cantidad. Han resultado con gravísimas heridas los hermanos José y Antonio Hernández Cortés y un individuo cuyo nombre se ignora. Antonio Santiago Leandro y Manuel Planó Moya.

En el lugar del suceso ha sido hallado el cadáver de uno de los contendientes, que hasta ahora no ha podido ser identificado. Los heridos ingresaron en la enfermería de la Cárcel.

En honor del Infante don Juan

CADIZ, 13.—Hoy asiste a las regatas el Infante don Juan. Este será obsequiado con una fiesta, que se celebrará en el Hotel Atlántico.

—Son esperados los hidros "Dornier" que forman la escuadrilla de esta base, que ha intervenido en las recientes maniobras del Cantábrico.

—El Infante, con varios compañeros de promoción, hizo ejercicios en los balanderos de la Escuela Naval en nuestra bahía. Después paseó por la población.

personas no hubo que lamentar ninguna desgracia.

Notas vizcainas
BILBAO, 13.—Prosigue los preparativos para la magna asamblea en que el partido nacionalista vasco fijara las normas de su reorganización y la pauta que sus fuerzas habrán de seguir para el más eficaz desarrollo de su actividad.

El periódico "Euzkadi", órgano del partido, organizó un plebiscito para pulsar la opinión de los nacionalistas, previa la designación de un comité provisional, encargado de redactar la ponencia que luego habrá de servir de base a la discusión.

Han sido nombrados cinco miembros del partido que se trasladarán el próximo domingo a San Sebastián, donde se reunirán los veinte ponentes encargados de reavivar el nacionalismo vasco, después de los siete años de letargo en que han tenido que permanecer los partidos políticos.

—En Durango, Juan Rodríguez agredió a su esposa Angela Acha, con unas tijeras, produciéndole heridas importantes en la espalda. La agresión fué cometida porque, según asegura Juan, su mujer le había maltratado.

Examinando un arma un niño mata a otro

SEVILLA, 13.—En una finca de Aznalcollar, conocida por "La Chita", se hallaba el muchacho de trece años, Antonio Sánchez García, ocupado en cortar caña de azúcar. Poco después del medio-

Las causas de la revolución Argentina

BUENOS AIRES 12.—Una nueva personalidad de la situación ha declarado que el movimiento revolucionario ha dado como resultado la creación de un Gobierno provisional encargado de preparar las elecciones y reconstituir totalmente el Parlamento y el Gobierno.

La caída del señor Irigoyen debe ser imputada al descontento popular que le reprochaba su autoritarismo creciente, su política de inercia y la inmoralidad de los elementos de que se rodeaba, juzgado servil a la mayoría irigoyenista que le dejaba ir hacia una dictadura.

El movimiento no se ha debido a la iniciativa de un partido militar, sino al descontento de todos los elementos universitarios, de la Liga Patriótica, de todos los partidos y de toda la Prensa, con rarísimas excepciones, elementos que arrastraron al Ejército y reclamaron en forma pacífica la dimisión de Irigoyen. Todo hubiera seguido en calma si los irigoyenistas no hubieran provocado la batalla del día 6, tirando contra la muchedumbre.

Los nombres de los señores Bosch y Pérez en el nuevo Gobierno provisional indican el desarrollo de una política internacional acertada y prudente. El general Urriburu ha insistido en señalar el carácter provisional de este Gobierno y su carencia de ambiciones personales decidiendo no cobrar los emolumentos presidenciales.

Muchos irigoyenistas han huido, no obstante la promesa y las seguridades dadas de que únicamente los responsables de malversaciones y crímenes serían perseguidos.

Contrariamente a la idea que parece existir en Europa, la situación monetaria no ha motivado la revolución. El optimismo reina y, a pesar de las naturales dificultades del momento, varios partidos políticos han declarado ser partidarios del restablecimiento de la situación normal.

Por otra parte, el señor Bosch ha declarado a la Agencia Havas que se propone mantener y estrechar las relaciones tradicionalmente cordiales de la Argentina con los demás países.

Censura rigurosa. — ¿Es grave la situación?

LONDRES 12.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que los telegramas expedidos de la Argentina están sometidos a una rigurosa censura, y que muchos de ellos destinados a otros países de América del Sur o del Norte, han sido mutiladísimos.

Parece que en estos telegramas se daba a entender que la situación en Buenos Aires y en general en la Argentina, es más grave de lo que se ha podido indicar.

En Santiago de Chile, particularmente, han circulado vagos rumores acerca de la situación en Buenos Aires, que han causado viva impresión.

Las deudas pendientes. — Nombres y dimisiones

BUENOS AIRES 12.—Ha sido nombrado interventor del provincia de Córdoba el conocido juriscónsulto don Carlos Ibarburen.

El intendente de Buenos Aires, señor Guerrero, anuló la decisión de su antecesor de realizar la temporada lírica de primavera en el teatro Colón, por entender que perjudicaría grandemente la economía municipal.

Se confirma que esta mañana, a las diez cuarenta, partió con destino a Montevideo el crucero acorazado "General Belgrano", conduciendo a bordo al ex presidente Irigoyen.

El empréstito ofrecido por los banqueros al nuevo Gobierno provisional no es de cincuenta millones de pesos como equivo-

cadamente se dijo, sino de cien millones, al cinco por ciento de interés, sin garantías. Ha renunciado a su cargo el decano de la Facultad de Derecho, don Alfredo Palacios.

El embajador del Brasil, señor Rodríguez Alves visitó al canciller señor Bosch, celebrando ambos una conferencia amistosísima.

En una investigación realizada en la Tesorería fiscal por el ministro de Hacienda, se ha podido determinar que el Gobierno de Irigoyen creó una deuda dejando sin consolidar quinientos veinte millones de pesos, siendo trescientos ochenta millones los préstamos a cortos plazos y ciento cuarenta millones obtenidos directamente del Banco de la Nación.

Tranquilidad completa. — Hacia la normalidad constitucional
NUEVA YORK 12.—Telegrafían de Buenos Aires que después de la intenciona del lunes por la noche no se ha registrado ningún nuevo incidente en el país, donde la reorganización de la autoridad administrativa continúa llevándose a cabo con calma, bajo la dirección del Gobierno provisional, sólidamente apoyado por el Ejército y la opinión pública.

Toda reacción parece imposible ya. Los Bancos y círculos financieros, el comercio la Universidad, los partidos políticos y la Prensa toda cooperan en el rápido restablecimiento de la paz y el trabajo. La situación es cada día más segura y favorable a la reanudación de las relaciones internacionales normales.

Irigoyen conducido a Montevideo
NUEVA YORK, 12.—Comunican de La Plata a la Associated Press que el ex presidente Irigoyen se encontraba en compañía de su hija y de sus médicos cuando varios agentes de la policía secreta le trasladaron a bordo del crucero "Belgrano", el cual levó anclas a primera hora de la tarde.

Se interrumpió la circulación en las calles del trayecto y ni siquiera se permitió a los periodistas que asistieran a la marcha del ex jefe del Estado.

El programa del nuevo Presidente
BUENOS AIRES, 13.—El general Urriburu ha declarado que, durante su corta permanencia en el poder, se propone ser el presidente de todos los argentinos, sin distinción de partido, como lo fué el presidente Roque Saenz.

El Gobierno provisional añadió—dedicará atención preferente a las cuestiones internacionales, estrechando las relaciones de amistad con el extranjero, tan descuidadas durante el régimen del señor Irigoyen.

Hizo observar que a pesar de las naturales dificultades del momento, la moneda sigue en alza, añadiendo que veinte de los principales Bancos han ofrecido al Gobierno las cantidades que considere necesarias para su gestión, al tipo de interés que desee, lo que demuestra la confianza con que ha sido recibida la nueva situación.

El reconocimiento del nuevo gobierno por los Estados Unidos
LONDRES, El corresponsal del "Times" de Washington dice que la opinión espera que el Gobierno de los Estados Unidos reconocerá dentro de dos o tres días al nuevo Gobierno argentino.

Numerosas personalidades que tienen intereses en la Argentina, así como los directores de la Oficina del Comercio Exterior se han dirigido reiteradamente al presidente Hoover en este sentido. En Washington se cree que Francia, Inglaterra y Alemania sean las primeras en notificar este acontecimiento.

Declaraciones del ministro de Hacienda
BUENOS AIRES, 13.—Interrogado el ministro de Hacienda declaró que no será levantado el embargo que pesa sobre el oro.

El Gobierno no cree llegado el caso de abrir la Caja de Conversión. Llega a Montevideo el ex ministro de Relaciones

MONTEVIDEO, 13.—Ha llegado al ex ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, señor Oyhanarte.

Fuó recibido por el embajador argentino señor Blanco. Aunque se negó a someterse a entrevistas periodísticas dijo, no obstante que el martes último vió al ex Presidente Irigoyen muy mejorado, pero desconfiando los propósitos que le animan cuando abandone la Argentina.

Irigoyen designó Montevideo para convalecer

BUENOS AIRES, 13.—Según el periódico "El Diario", el ex presidente Irigoyen interrogado por el Gobierno acerca del punto a que deseaba marchar, designó Montevideo, con objeto de atender allí a su convalecencia, siguiendo después a Europa.

Una nota del Director de Correos

El director general de Comunicaciones ha rectificado la noticia de haber sido aprobado en Consejo de Ministros la reforma de plantillas en los Cuerpos de Correos y Telégrafos, que no le ha sido sometida y está en estudio todavía. No puede ser, por tanto, cierto, que se haya tratado de cifras y tomado acuerdo alguno respecto de éstas.

En cuanto al establecimiento de la escala única en Telégrafos, que también ha circulado, no se refiere a este Cuerpo, sino al de Correos, y responde, principalmente, a una aspiración de los funcionarios postales que el Gobierno ha acogido gustoso.

La Dirección trabaja sin descanso en la preparación de las reformas que se refieren a personal, que confían han de merecer en su oportunidad, la aprobación del Gobierno y la de aquellos que se refieren a los servicios que de ella dependen.

Desde luego hay error también en relación a la sustitución del derecho de entrega, que también está en estudio, con aumentos o disminuciones del Timbre postal, cuando en realidad se trata de facilitar el servicio de distribución a domicilio de la correspondencia, garantizándola debidamente por la devolución al remitente, caso de no ser encontrado el destinatario, y su finalidad es conocer con absoluta exactitud lo que debe producir ese derecho de entrega y traducirlo luego en bien de este servicio y de los que lo prestan. En definitiva, el sello especial que ha de sustituir los cinco céntimos que se dan por carta, si el proyecto prospera, constituye un recibo de la cantidad que automáticamente se da al remitente simplificando la operación detenida del cobro al distribuir, que pugna con la rapidez que la entrega de la correspondencia exige en estos tiempos, cuyo volumen se traduce en Madrid en muchos cientos de toneladas al día. No hay, pues, por qué relacionar este proyecto con aumentos o disminuciones del franqueo ordinario.

Una asamblea de la Federación agraria levantina

MURCIA, 13.—En la Casa Católica del Pueblo celebró una asamblea la Federación de Sindicatos Agrarios de Levante.

Estudiáronse varios problemas de interés para las clases agrícolas de la región.

Gacetas teatrales

ESPAÑOL.—(Compañía Margarita Xirgu.)—Hoy, sábado, a las 10.30, inauguración por la compañía de Margarita Xirgu.

CALDERON.—Mañana, tarde y noche, el drama inmortal de Calderón de la Barca "El alcalde de Zalamea", creación del insigne Borrás.

FUENCARRAL.—El éxito alcanzado anoche con la reposición de "Las pantorrillas" fué muy superior al obtenido el día de su estreno. La bellísima tiple cómica Enriqueta Serrano, logró conquistar la simpatía del público, que la aplaudió con gran entusiasmo.

ROMEA.—Ofelia de Aragón, Ramper, Conchita de Leonardo, Pepita Velázquez, The Chocolat Párr Orchestra.

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu.)— A las 6.30 y 10.30, La niña de Gómez Arias.

CALDERON.—(Enrique Borrás.)— A las 6.30 y 10.30, El alcalde de Zalamea.

COMICO.—(Loreto-Chicote.)— A las 6.30 y 10.30, Las pobrecitas mujeres.

FUENCARRAL.—(Luis Ballester.)— A las 5, Cádiz. A las 7 y 10.45, Las pantorrillas (éxito de Enriqueta Serrano).

ROMEA.—A las 6.30 y 10.30, Ofelia de Aragón, Ramper, Pepita Velázquez, Conchita de Leonardo, etc.

PARA EL LUNES
ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu.)— A las 6.30 y 10.30, La niña de Gómez Arias.

CALDERON.—(Enrique Borrás.)— A las 6.30 y 10.30, El alcalde de Zalamea.

COMICO.—(Loreto-Chicote.)— A las 6.30, Las pobrecitas mujeres.

FUENCARRAL.—(Luis Ballester.)— A las 7 y 10.45, Las pantorrillas (éxito de Enriqueta Serrano).

ROMEA.—A las 6.30 y 10.30, Ofelia de Aragón, Ramper, Conchita de Leonardo, Pepita Velázquez y The Chocolat Párr Orchestra.

Noticias de Madrid

Estadística demográfica

En el Ayuntamiento de Madrid han facilitado el avance demográfico del mes de agosto.

Las defunciones por distritos, clasificadas de las ocurridas en hospitales, en el de procedencia del fallecido, fueron:

Centro, 47; Hospicio, 41; Chamberí, 124; Buenavista, 134; Congreso, 138; Hospital, 135; Inclusa, 113; Latina, 113; Palacio, 78; Universidad, 161. Total, 1.084.

Fueron las defunciones clasificadas por grandes grupos de edades:

Menos de un año, 202; De uno a cuatro años, 106; de cinco a diez y nueve ídem, 63; de veinte a treinta y nueve ídem, 167; de cuarenta a cincuenta y nueve ídem, 229; de sesenta ídem en adelante, 316; sin clasificación, 1. Total, 1.084.

Se segregan las defunciones de transientes y por causas externas, 100. Total, 984.

En igual mes de 1929 (totalidad), 1.057; Diferencia en 1930 (totalidad) (más), 27; Proporción por 1.000 (deduciendo transientes y causas externas), 1.193. Término medio diario (totalidad), 34,97.

Las principales causas de defunción estuvieron originadas en fiebre tifoidea, 15; sarampión, 10; coqueluche, 1; difteria, 4; gripes, 5; otras enfermedades epidémicas, 2; tuberculosis pulmonar, 94; tuberculosis de las meninges, 9; otras tuberculosis, 14; tromboembolias, 7; cirrosis del hígado, 15; nefritis y Mal de Bright, 52; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 3; septicemia puerperal, fiebre, peritonitis y flebitis puerperal, 4; otros accidentes puerperales, 1; debilidad congénita y vicios de conformación, 32; debilidad senil, 20; suicidios, 8; otras enfermedades, 193; enfermedades desconocidas o mal definidas, 1. Total, 1.084.

La mortalidad de agosto ha sido 222 casos más baja que la del mes anterior, y aproximadamente igual a la cifra media del último quinquenio.

Información de Política

Manifestaciones del general Berenguer. La censura.—El comportamiento de los periódicos.—"Yo me felicito de proporcionarles este día de júbilo".

El presidente del Consejo pasó toda la tarde en el palacio de Buenavista, donde recibió al subsecretario del ministerio de Estado, señor Bárcenas, y al señor Kindelán. Despachó con el subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, y con el jefe de la Secretaría, teniente coronel Sánchez Delgado.

A las ocho de la noche llegó al ministerio el general Marzo, quien celebró con el presidente del Consejo una espléndida conferencia.

A las diez de la noche salieron juntos los generales Berenguer y Marzo, quienes conversaron durante un buen rato con los periodistas.

El presidente comenzó diciendo que no tenía nuevas noticias que comunicarles. Después, en tono muy jovial, les dijo:

—Supongo que estarán ustedes satisfechos por el levantamiento de la Censura. Los periodistas le contestaron que sí lo estaban, y uno de ellos dijo:

—Para nosotros, señor presidente, será un día de júbilo y de inmensa alegría.

—Pues yo me complace muy mucho y muy sinceramente—replicó el general Berenguer— en contribuir a ese júbilo y a esa alegría. Ahora esperamos que los periódicos correspondan a esta medida de su primicia la censura, comportándose con corrección y altura de miras de que siempre da pruebas. Así lo espera el Gobierno.

—Nos va a parecer mentira después de siete años de censura y opresión.

—En efecto—intervino el general Marzo.— Mañana, día 13, se cumplen los siete años.

Preguntaron los informadores qué día se darían las órdenes para que desaparecieran las oficinas de censura, y el jefe del Gobierno replicó, dirigiéndose al ministro de la Gobernación:

—Ya está todo resuelto. Ahora quien tiene la palabra es el ministro de la Gobernación. Supongo que será uno de los primeros días de la semana próxima.

Precisamente esta mañana hemos celebrado una conferencia con el gobernador y, para ocuparnos de la desaparición de las oficinas y la designación de la persona que en los Gobiernos civiles tendrán la misión de leer los periódicos para, una vez señalados, enviárselos a los gobernadores.

—En realidad—continuó diciendo— la censura ha sido muy benigna en su cometido, y los he leído artículos muy fuertes que me he autorizado; y en provincias he publicado los periódicos todo cuanto han querido.

Es natural que en los primeros días sin censura se publiquen cosas fuertes, pero

yo espero que los periódicos se producirán en el tono que siempre lo hacen.

Ya verán ustedes que vamos cumpliendo exactamente todo, absolutamente todo lo que ofrecimos al país cuando nos encargamos del Poder. Y así seguiremos hasta llegar al final.

—Ahora, con el levantamiento de la censura—objetó un periodista, se convencen rápidamente muchos incrédulos de que habrá elecciones.

—De esto no hay la menor duda—replicó el presidente.

—No lo creerán—dijo otro reportero—los que no tienen posibilidad de obtener un acé.

—Pues lo mismo que suprimimos la censura, iremos al restablecimiento de la normalidad. Al final llegaremos, no les quepa duda.

Después, el presidente y el ministro de la Gobernación sostuvieron una animada charla con los informadores sobre diversos temas, y terminó su conversación el presidente confirmando que hoy marchará a San Sebastián en automóvil.

El general Berenguer se despidió amablemente de los periodistas marchando a cenar fuera de casa.

El general Berenguer regresará el miércoles.

Como el jueves hay Consejo de ministros, el presidente del Consejo, regresará el miércoles por la noche, dando por terminado su verano.

Gobierno civil

Ha visitado al señor gobernador una comisión de obreros de las Ventas que han constituido una Sociedad para crear la Bolsa del Trabajo, tal como está organizada en algunos países del extranjero, sobre todo en Bélgica y Francia.

Al frente de esta comisión ha venido su director, don Ricardo Posada, que ha expuesto al gobernador las bases por que ha de regirse la nueva Sociedad.

Crónica de sucesos

Muerta por atropello de automóvil
En el kilómetro 6 de la carretera de Aragón, el automóvil 27.017, conducido por Hipólito Díez Rodríguez, atropelló a Basilisa Cifuentes, de cincuenta y seis años, vecina de Vicálvaro, causándole tan graves lesiones que falleció al ser trasladada a la Casa de Socorro. El conductor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Canillas, que es el que corresponde.

Lesionado por un automóvil
Emilio Morales Espinosa, de treinta y seis años, fué atropellado en la calle de los Estudios por el autocamión 31.001, propiedad de don Serafín Paul, y que conducía Luis Pascual Emilio, resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Muerte de un motorista
En el Equipo Quirúrgico del distrito del Centro, donde estaba hospitalizado, ha fallecido Ramón Moyano, víctima de lesiones gravísimas que en el Stadium se produjo entrenándose con una motocicleta.

Se cae de la motocicleta
Juan Rodríguez Cabrera, de veinticinco años, domiciliado en la calle de Ramírez de Prado, 14, se produjo lesiones de pronóstico reservado al caerse de la "moto" que montaba en la calle de la Rosa.

Denuncia contra una sirvienta
Don Hilario Llana Hernández, que vive en la plaza de Olavide, número 2, ha denunciado la desaparición de su criada, llamada Carmen, en unión de ropas y alhajas, valoradas en 350 pesetas.

Quemaduras graves
Etelvina Fernández, que presta servicios domésticos en la calle de Vallehermoso, 76, se produjo quemaduras graves al inflamarse un infiernillo de alcohol con el que manipulaba.

Por los Ministerios

FOMENTO
El ministro de Fomento, señor Matos recibió las visitas de los señores Jiménez, Canga Argüelles, Frías (don Bartolomé), Peñan y una comisión de viajantes de Comercio.

ECONOMIA
Al señor Rodríguez Viguri le visitaron los señores Soto Mayor, Recaséns, Díez Cordobés, el gobernador civil de Madrid y el delegado de Hacienda de la provincia de Tarragona.

También recibió al presidente de Asociación de Farmacéuticos de España.

GOBERNACION
El general Marzo recibió en su despacho oficial al señor Alonso Gullón y al gobernador de Gerona.

TRABAJO
Acaba de celebrarse en Bruselas la Conferencia parlamentaria internacional de Comercio, a la que han asistido integrando la delegación oficial española, los señores Gascón y Marín y don Salvador Díaz Berrio.

La Conferencia ha revestido singular importancia, pues en ella se han examinado cuestiones de tan alta calidad como la del tema "Cooperación económica internacional", señalándose por su destacada intervención la representación de España.

Las conclusiones adoptadas, de acuerdo con la propuesta formulada por el

señor Gascón y Marín, tienen presentes los acuerdos de otras anteriores Conferencias internacionales (Roma, Habaan, Río de Janeiro, Berlín), afirmando principalmente el derecho del emigrante, no sólo al ejercicio de sus derechos civiles, sino al desenvolvimiento de su actividad económica (igualdad de trato, salarios, accidentes, previsión, protección jurídica, judicial y administrativa) y la necesidad de intensificar la protección al emigrante en curso de viaje, haciendo efectiva en el mayor grado posible la inspección, reorganizándose ésta teniendo en cuenta la naturaleza internacional del hecho de la emigración.

El señor Gascón y Marín, como reporteur, defendió la propuesta en la Asamblea plenaria de la Conferencia, siendo adoptada unánimemente.

En el Ayuntamiento

Manifestaciones del alcalde

El marqués de Hoyos se refirió al recibir a los periodistas a los ruidos que hay en las calles de Madrid y dijo que se preocupa de ello y que para combatirlos ya se han impuesto multas a varias motocicletas por llevar abiertos los escapes. Este es un asunto en el que el público con su cooperación ha de ayudarnos, lo mismo que en los abusos al tomar y viajar en número excesivo en los tranvías.

También habló el alcalde de los alta voces diciendo que espera el dictamen de la ponencia encomendada a los señores García Cortés y Maura.

Comisiones

Hoy se han reunido los señores Sánchez Bayton, García Cortés, Maura y Saborit, que integran la ponencia para estudiar las bases que de la reforma del Estatuto municipal ha de presentar el Ayuntamiento de Madrid en el Congreso Municipalista de Valencia. A la reunión asistieron el secretario del Ayuntamiento de Madrid, señor Berdejo, y el funcionario municipal y jefe del servicio técnico de la Unión de Municipios españoles, don Manuel Fraile.

Dado el interés que revisten las bases aprobadas, que lo fueron por unanimidad, dejamos el reseñarlas con la debida extensión para el próximo día.

También se reunirán hoy las comisiones de Hacienda, Abastos y Fomento. La sesión de la Permanente del próximo miércoles.

Con objeto de que pueda reunirse este día la comisión de Hacienda para estudiar asuntos de interés, la sesión permanente sólo versará sobre asuntos de mero trámite y que no ofrezcan discusión.

Oposiciones anunciadas

El Ayuntamiento de Madrid tiene

Para jamones y salchichones

Rico

Conde de Romanones, 2

PARA HOMBRES

Ayer venturo,
hoj enjuto,
es que uso
las fajas de JUSTO
Carmen, núm. 10
CORSEPTRIA

El veraneo regio

Próximo viaje del Príncipe de Asturias
SAN SEBASTIÁN, 13—Los Reyes y el Infante don Jaime embarcaron a medio día para tomar parte en las regatas que ayer fueron suspendidas a causa del mal tiempo. Los tres almorzaron a bordo.

El Príncipe de Asturias estuvo en el Club Náutico, conversando largo rato con algunos balandristas. Después pasó por la plaza. El Príncipe prepara un viaje por León y Asturias acompañado de su ayudante el señor Bobadilla y del doctor Elósegui.

El Infante don Gonzalo estuvo en la plaza.

Hoy a bordo del destructor "Lyns" se ofrece un té a las autoridades y personalidades más salientes de la colonia veraniega.

El torneo internacional de esgrima
SAN SEBASTIÁN, 13—En el Gran Casino ha continuado el torneo internacional de esgrima, verificándose una interesantísima tirada a florete.

Ganó la copa del Rey el teniente Sánchez Capuchinos, del Circolo Militar de Barcelona, que terminó todos los asaltos sin derrota.

La Copa Domínguez, para aficionados, fué adjudicada al señor Burdette (Injo).

Mañana los combates serán a espada y por la tarde se celebrará una fiesta a la que probablemente asistirá el Monarca.

Una Comisión del Ayuntamiento visita al Monarca.

SAN SEBASTIÁN, 13—El Rey recibió la visita de una Comisión del Ayuntamiento, compuesta del alcalde y veinticinco concejales.

El Soberano estuvo afectuosísimo interesándose por la ciudad. Manifestó que desea que San Sebastián corresponda al cariño que le tiene.

El Príncipe de Asturias y el Infante don Gonzalo estuvieron presenciando un partido de pelota en el frontón.

Después marcharon al teatro del Príncipe.

anunciadas oposiciones para proveer tres plazas de profesores de oboe y corno inglés, trompa y violoncello, de la Banda Municipal, todas con tres mil pesetas.

Los plazos para la admisión de solicitudes terminan en 22, 24 y 25 del actual, respectivamente.

Se halla también convocado concurso oposición para proveer una plaza de auxiliar femenino de Bibliotecas circulantes, con 2.500 pesetas, admitiéndose solicitudes hasta el 28 del corriente.

Relación de sanciones impuestas durante esta semana a diferentes industriales por las faltas que se indican:

Pan frito de peso, a los fabricantes, catorce de 100 pesetas; ocho de 150; una de 200 y otra de 250; a los expendedores, veinte de 10; tres de 25 y una de 50. Pan mal cocido, cuatro de 50.

Leche adulterada, once de 100 y una de 250.

Vino adulterado, una de 25 y doce de 50 pesetas.

Vinagre adulterado, una de 25 y otra de 50.

Café adulterado, cuatro de 50.

Chorizo en malas condiciones, cuatro de 50.

Carne en contacto con hielo, una de 100 pesetas.

Pasta para sopa adulterada, dos de 25.

Queso en malas condiciones, una de 25.

Latas de esabeche fermentadas, una de 100.

Pesas faltas, una de 100.

Almejas en malas condiciones, una de 25.

Aceitunas en malas condiciones, una de 25.

Langostinos en malas condiciones, tres de 25 pesetas.

Jarabe en malas condiciones, tres de 25 pesetas.

Venta de carne a mayor precio del ordenado, una de 50.

Suman las multas impuestas, 104. Importan 6.750 pesetas.

Concierto de la Banda Municipal

Programa del último concierto que celebrará en Rosales el día 14 de septiembre de 1930, a las 10,15 de la noche:

"Triunero", pasodoble, Alvarez Cantos.

"Los Girondinos", obertura, Litoff.

Polonesa de "Struensée", Meyerbeer.

"El huésped del Sevillano", introducción y coro del acto segundo, Guerrero.

"Danzas húngaras, Brahms.

a) Allegro.

b) Vivace.

Bacanal de "Sanzón y Dalila", Saint-Saens.

Fantasia de "El Bateo", Chueca.

Importante estafa en Tánger

TÁNGER, 13.—En las Oficinas de Registro y Timbre de la Administración de esta plaza, se han descubierto grandes irregularidades. En dicha dependencia se ha cometido una estafa, cuya cuantía, aún no determinada, se supone que alcanza a una respetable suma.

Las autoridades judiciales han intervenido en el asunto y han detenido a un subalterno de la Oficina, sobre el que recaen fundadísimas sospechas.

También ha ingresado en la cárcel un hermano de una destacada personalidad marroquí, que aparece seriamente implicado en el asunto. Este parece que daña mucho juego, tanto por la importancia de las cantidades sustraídas, como por la calidad de las personas que se supone autores del delito de referencia.

Alrededor del suceso se hacen los más diversos comentarios. Unánime mente se produce gran extrañeza el hecho de que hasta ahora no se hayan descubierto tales irregularidades, cuando muchas de ellas datan de bastante tiempo.

Vuelca un coche de línea con 24 viajeros

Dos muertos

TOLEDO, 13.—El automóvil de línea entre Toledo y Bargas volcó en el lugar denominado Cuesta Cantos. El accidente se debió a que al tratar el conductor de evitar una hecatombe, por llevar los trenes averiados, dirigióse al lado contrario del precipicio, volcando por efecto de introducirse una rueda en la cuneta.

Resultaron muertos el cobrador, Ciriaco Santa Cruz, y el chófer, Julián Pérez López, que quedó aplastado debajo del coche y que tenía fracturadas ambas piernas y los dos brazos; además, en la cabeza tenía heridas mortales, con salida de la masa encefálica. Cuatro viajeros resultaron con heridas leves.

El capitán de la Guardia civil don Juan Acededo y el teniente Daniel Sánchez, que viajaban en el mismo coche, ayudaron a sacar a los viajeros por las ventanillas. El coronel del Colegio de Huérfanos envió un coche para que fueren trasladados los heridos.

El «Presidente Sarmiento» en Alejandría

ALEJANDRIA, 13.—Ha fundeado en este puerto el buque escuela argentino "Presidente Sarmiento", el cual permanecerá una semana en estas aguas.

El espectador muerto en la plaza de toros de Tortosa

Una suscripción

TARRAGONA, 13.—Se ha celebrado en Tortosa el sepelio del cadáver de Juan Genaro, que resultó muerto en un tendido de la plaza de toros al clavarse el estoque de un lidiador, que saltó desde el ruedo.

Genaro no asistía desde hace muchos años a ningún espectáculo, guardando luto a su padre que se suicidó y a su madre que dejó de existir ha poco. La corrida en que ha muerto era la primera fiesta a que asistía desde sus desgracias familiares.

Se ha abierto una suscripción a favor de la familia de Genaro. Ya se han recaudado más de 2.500 pesetas.

NOTAS DEL DIA

El ministro de la Gobernación dijo hoy a los periodistas que no tenía nada noticia que comunicarse.

Añadió que no sabía si el presidente del Consejo había marchado esta mañana a San Sebastián.

Un periodista le preguntó si el levantamiento de la censura se haría esperar muchos días.

El general Marzo contestó:

—Los periódicos dicen que el día 15.

—Pero quien tiene la palabra es usted—arguyó el reportero.—¿Han acertado los periódicos?

—Pues si señor—contestó el ministro—, en la próxima semana, y quizá antes del jueves, será levantada la censura.

El ministro de Trabajo, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que estaba muy satisfecho por la solución que había tenido el conflicto de los obreros metalúrgicos de Madrid. Esta solución—agregó— demuestra la eficacia de los Comités paritarios cuando tienen un presidente de altura.

Después dijo el ministro que el señor Rodríguez Marín había regresado de Ginebra de asistir a la Conferencia Internacional de Comercio.

El señor Sangro dijo que había recibido un telegrama del embajador en París, señor Quiñones de León, dándole cuenta de la imposición de la corbata de Trabajo a la bandera de la Asociación Internacional de periodistas de la Sociedad de las Naciones.

Esta Asociación me ha teleografiado expresándome su gratitud porque es la primera recompensa que recibe de un Gobierno extranjero.

Añadió el ministro que en estos días ha estado en estrecho contacto con el subsecretario de Estado y el ministro de Marina, con objeto de socorrer a los españoles damnificados por la hecatombe de Santo Domingo, y se ha llegado a una solución en virtud de la cual serán reparados 200 de aquellos desventurados compatriotas. La Transatlántica ha accedido a hacer una bonificación de importancia y el resto del importe del pasaje se pagará con fondos del servicio de Emigración.

Destacó el señor Sangro la importancia que tiene la aplicación de estos fondos en la obra social. Esperamos—siguió diciendo— que próximamente un barco español traiga aquellos compatriotas. El Gobierno hace cuanto puede por aliviar la situación aflictiva, pero espera que le secunden en su actuación los particulares abriendo un suscripción.

Anunció el ministro que el lunes será el último día en que se podrá hacer reclamaciones sobre inclusiones y exclusiones en el Censo, y refiriéndose luego al carnet electoral dijo que se implantará con arreglo al artículo 51 del Estatuto municipal, no rebasando los precios máximos que este artículo marca.

Añadió que el Gobierno, al implantarlo, sólo había hecho satisfacer una aspiración nacional, pues si se repasa la Prensa se verán demandas en este sentido de todas las organizaciones políticas.

Un periodista preguntó al ministro si se trabaja en Villanueva y Geltrú, a lo que contestó que, según le comunicaba el delegado del ministerio, se trabajaba normalmente.

Por último, se le habló del anuncio de la huelga general de Transportes, en Barcelona, para el lunes próximo, y el ministro dijo que tiene la esperanza de que desde aquí hasta esa fecha se imponga la serenidad.

A las nueve de la mañana marchó en automóvil con dirección a San Sebastián el jefe del Gobierno.

En el Oratorio de la calle del Caballero de Gracia y en el cementerio de San Isidro se dijeron esta mañana varias misas en memoria del señor Primo de Rivera.

Los señores Jiménez de Alarcas, Belart, Galiana, Barreras y Ullés, han telegrafiado al conde de Romanones notificándole la constitución de la Juventud Liberal de la plaza de Cataluña, de Barcelona. Nosotros recogemos con verdadero placer esta actividad de nuestros correligionarios de Cataluña, donde el partido liberal se está organizando con entusiasmo admirable.

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revengal"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas las clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche